



背着“黑名单”走上三尺讲台

因暑期补课,阜阳39名教师戴上“黑帽子”

记者 张火旺 文/图

课当然要补了/怎么可能不补/你的孩子不补/别人的孩子去了/就貌似比你家的有优势了/这怎么行?/得补/大家一起补。
这首打油诗,是一位家长发表在论坛上,吐露其面对孩子补课的心声。为了给学生减负,教育部门三令五申,不但叫停不了,反而各地补课成风。今年8月份,阜阳市教育局在全省首创“黑名单”制度,将违规补课老师统统打入黑名单。



开学了,那些上了黑名单的教师,能坦然走向讲台吗?(资料图片)

因补课戴上“黑帽子”

昨天,是中小学校开学的第一天。
时值中午下班,在阜阳市某学校,记者找到了徐天亮(化名)老师。因为参加学校安排的补课,徐老师进入了阜阳市教育局确定的第一批“黑名单”。
得知记者前来采访有关“补课黑名单”一事,徐天亮一口回绝了,“我不能对你说什么,一顶黑帽子就够难受的,如果再说错了什么,就更麻烦了!”在记者反复强调会采用化名报道,不会给他带来影响

的前提下,徐天亮才开始与记者攀谈。
在开学的前一个星期,徐天亮就如同往年一样,开始整理备课笔记。“但与以前不同,总是心神不定,怎么努力也很难让自己静下心来。”徐天亮说,进入“黑名单”之后,今后的评优、评先,特别是职称评审,都没戏了,感觉一下子掉进了黑洞,看不清努力的方向和前景。
与记者面对面的徐天亮,穿着一身新买的衣服。他笑着说,过重的思想负

担,也影响到了妻子。这身新衣是妻子开学前给他买的,尽管妻子没把心里话说出来,但依据两人的默契程度,彼此心照不宣。“她是为了给我减压,让我穿得精神一点,见到同事和班上的学生,尽可能在心理上增强一些自信。”
开学第一天,同事们又都见面了。徐天亮说,见到与他同样戴着一顶“黑帽子”的老师,大家相视一笑;没戴“黑帽子”的关系好的老师过来安慰几句。

阜阳全省首创教师“黑名单”

的确,第一批进入“黑名单”的老师,不只是徐天亮一人,而是39人。
据称,违规补课屡禁不止,一直让阜阳教育主管部门十分头痛。
由于今年暑期仍然接到多起学生和家长的反映,阜阳市针对部分学校和教师占用学生节假日集体补课和上新课现象,与市纠风办联合开展了规范办学集中整治活动,先后端掉4个规模较大的违规补课点,查处了39名参与暑期违规补课的教师。

今年的查处,阜阳市教育局进行了高调处理,并公开接受记者采访,宣布将违规补课教师列入“黑名单”。记者了解到,为了更好地规范办学行为,阜阳市出台了全省首个教师违规违纪处分办法。阜阳市教育局纪检监察室主任王继新介绍说,“教师参与假期有偿补课,对照处分办法就是记过处分,一旦受到处分,已经列入‘黑名单’了。”
王继新表示,阜阳市教育局将通过建立违规违纪“黑名单”制度,把违规违

纪的教师列入“黑名单”,在评优、评先、职称评审中实行一票否决;如果学校和教育主管部门推荐,将追究学校和教育主管部门的责任。
“学校安排我们补课,凭什么让教师背黑锅?”昨日,记者联系上受到处理的几位教师,面对采访,他们颇有点忿忿不平。在他们看来,从此之后,除了从良心上出发,对学生有所负责之外,别的都没有指望了,“但这种心态又能维持多久呢?”一名老师反问。

有多少老师涉“黑”?

据了解,尽管安徽省开展了规范中小学办学行为专项行动,但收效甚微,仍有不少学校对相关设置置若罔闻,依然严重违规补课。今年一些地区和学校乱补课、乱办班、乱收费的举报数量较多,其中,宿松中学学生多次举报该校双休日补课。

根据举报线索,省教育厅暗访调查中,发现宿松中学高一、高二、高三学生周六均在上課。暗访时,正值周六下午上课前夕,学生正陆续进校走向教室,所到教室都张贴周六补课表,部分教师办公室张贴着周六补课表。此外,根据学生和家举报,经暗访(周六)核实,六安一中高一、高二、高三学生均有组织、成规模地在集体补课。

省教育厅一名官员称,今年对六安一中、宿松中学两所省示范高中进行了“摘牌”,桐城中学、池州一中、六安二中等6所省示范高中被通报批评,4地市教育局被通报批评。但今后就没有学校顶风补课了吗?谁也不敢给出肯定的答案。“如果所有违规补课的老师都列入黑名单,那真说不清会有多少。”

教师补课的N种理由

为什么这么多学校热衷于补课,且补课的内容是上新课?徐天亮老师告诉记者,追求升学率和一本线以上考生人数,是学校组织补课的关键。尽管会有收费,但对于老师而言,通常每节课只能拿到二三十元的补偿,数目其实是很低的。如果不补课,学生开心,可对于老师,尤其是毕业班的老师来说,心里恐怕比谁都急,中高考孩子的成绩将直接影响到教师的业绩。

黄山市一位省级重点中学的校长,认可徐天亮老师的说法。“周边的各级重点中学都在补课,你不补,升学率肯定会明显下降,不仅学生家长都会有看法,而且学校的品牌也没了。”该校校长称,这里面涉及到太多问题,学校声誉下降,招生也就有了困难,不能保住省重点的牌子,社会影响面和教师的经济效益都会差许多。学校方方面面的考核都与此有关,毕竟谁也不想落在后面。

“所以冒着风险,也要补课,尽管知道接连有一些学校因此取消了省重点资格,但应试体制不变,补课就在所难免。”该校校长无可奈何地说。

美的变频空调登顶三连冠 2012冷年销量目标剑指1500万套

2011年8月30日,国家信息中心发布了《2011冷冻年度空调白皮书》,美的变频空调以超过36%的市场占有率,继续蝉联变频空调销量冠军,成功登顶变频空调三连冠,变频王者霸气尽显,震撼业界。

三连冠!变频王者震撼业界

自2009冷年强势切入变频空调市场,美的变频空调在行业内掀起了震撼性的变频空调普及风暴。随着三年来的推广普及,变频空调的发展趋势得到业界的一致认可和消费者的广泛认同,加上高能变频空调的节能惠民补贴在2011年6月1日起

正式取消,成为变频空调全面普及的催化剂。2011冷年迎来了变频空调爆发式增长的高速普及期。

作为变频空调最坚定的推广普及者,美的变频空调在这场轰轰烈烈的“变频化”普及浪潮中,始终是那个高高立于潮头的变频王者,连续三年销量冠军的成绩引得业界连连惊叹,今年还宣布计划在三年内淘汰国内定速空调的生产。

技术控!执掌产业链强势领先

美的制冷家电集团中国事业本部副总裁王金亮表示,2011冷年是整个空调行业共

同推动变频空调普及的一年,各大空调厂商高调进军变频空调市场,美的变频空调能够在如此激烈的市场竞争中稳居冠军宝座,得益于美的构建了全产业链竞争优势,凭借核心技术强势领先。

空调行业“全变频化”进程的推进在2011冷年取得瞩目的成绩,美的变频空调三连冠的佳绩只是一段新征程的起点。2012冷年,美的把变频空调销量目标定位为1500万套,进一步扩大变频空调的市场份额。同时,美的变频空调将继续发挥其行业影响力,引导空调行业从变频产品的升



级,迈向变频产业链的升级,打造震撼全球的中国变频产业链,推动中国实现从变频制造大国向变频技术创新大国的转变。

(王川)